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*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την 

Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του 

Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου. 
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Αυστρία 

 

Διεθνής Έκθεση Τουρισμού στην Βιέννη – Ελληνική συμμετοχή 

 

Το διάστημα 15-18 Ιανουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στη Βιέννη η Διεθνής 

Έκθεση Τουρισμού με συμμετέχοντες 430 εκθέτες από 5 Ηπείρους και περί τους 71.000 

επισκέπτες. Εκτός από επαγγελματίες του κλάδου τουρισμού, το παρόν έδωσαν και απλοί 

επισκέπτες που συνέκριναν τουριστικούς προορισμούς και προσφορές διακοπών, κυρίως για 

τη θερινή περίοδο του 2026 αλλά και τη χειμερινή περίοδο 2026-2027. 

  

Από ελληνικής πλευράς, ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού (ΕΟΤ) συμμετείχε με εθνικό 

περίπτερο, στο οποίο φιλοξενούνταν οι Περιφέρειες Κεντρικής Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας, 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Ιονίων Νήσων και Κρήτης, τα νησιά των Κυθήρων και 

της Σκιάθου, ο Δήμος Παλαιόχωρας Κρήτης, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Κατασκηνώσεων και 

η αεροπορική εταιρεία Sky Express. 

 

Βόρεια Μακεδονία 
 

Εννέα ελληνικές επιχειρήσεις ανάμεσα στις πιο επιτυχημένες στην Δημοκρατία της 

Βόρειας Μακεδονίας 

 

Σύμφωνα με τον ετήσιο κατάλογο του Κέντρου Ευρωπαϊκών Επιχειρήσεων Σκοπίων (Euro 

Business Center Skopje) μεταξύ των 200 μεγαλύτερων επιχειρήσεων στην Βόρεια Μακεδονία 

για την περίοδο 2024-2025, περιλαμβάνονται εννέα επιχειρήσεις ελληνικών ή μεικτών 

συμφερόντων (έναντι επτά το 2022). Στον τραπεζικό τομέα μεταξύ 13 τραπεζών, η Stopanska 

Bank θυγατρική της Εθνικής Τράπεζας διατήρησε και το 2024 την πρώτη θέση ως προς το 

κεφάλαιο και τα διαθέσιμα.  

Συμπερασματικά οι ελληνικές επιχειρήσεις στη Βόρεια Μακεδονία συνεχίζουν τη διαχρονική και 

σταθερή παρουσία τους αφήνοντας σημαντικό αποτύπωμα στην τοπική οικονομία με τη 

δημιουργία χιλιάδων θέσεων εργασίας. Η δραστηριότητα τους εκτείνεται σε μεγάλο φάσμα της 

οικονομίας της χώρας όπως ενέργεια, κατασκευές, βιοτεχνία, μέταλλα, λιανικές πωλήσεις, 

τραπεζικό και ασφαλιστικό τομέα κ.α. Μάλιστα οι μεγάλες ελληνικές εταιρείες καταγράφουν 

αύξηση τόσο του συνολικού κύκλου εργασιών όσο και της κερδοφορίας τους.  

Τα ανωτέρω συμπεράσματα επιβεβαιώνονται από τα δημοσιευμένα στοιχεία της Κεντρικής 

Τράπεζας της Βόρειας Μακεδονίας που αφορούν την πορεία των ελληνικών Αποθεμάτων 

Άμεσων Επενδύσεων στη χώρα. Συγκεκριμένα το 2024 οι ελληνικές ΑΞΕ διαμορφώθηκαν σε 

σχεδόν 869 εκ. ευρώ έναντι 751 εκ. ευρώ το 2023.  
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Γαλλία 

 

Διεθνής Έκθεση Pharmapack Europe 2026 – Ελληνική συμμετοχή 

 

Μεταξύ 21-22 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στο εκθεσιακό κέντρο Paris EXPO Porte de 

Versailles, η Διεθνής Έκθεση «Pharmapack Europe 2026». Πρόκειται για τη σημαντικότερη 

εξειδικευμένη έκθεση σε ευρωπαϊκό έδαφος σχετικά με του κλάδου της φαρμακευτικής 

συσκευασίας και των συστημάτων χορήγησης φαρμάκων. Σημειώνεται ότι η Γαλλία αποτελεί 

μία από τις μεγαλύτερες φαρμακευτικές αγορές στην Ευρώπη μαζί με τη Γερμανία και την 

Ιταλία.  

Η ελληνική συμμετοχή παρότι αριθμητικά περιορισμένη (4 εταιρείες) λόγω της εξειδικευμένες 

φύσης του αντικειμένου, υπήρξε ουσιαστική και υψηλού επιπέδου. Οι Έλληνες εκθέτες είχαν 

ιδιαίτερα προσεγμένη και επαγγελματική παρουσία ανταποκρινόμενοι πλήρως στις απαιτήσεις 

της διοργάνωσης.  

Η «Pharmapack Europe» αποτελεί κομβικό σημείο συνάντησης για τις ελληνικές εξωστρεφείς 

βιομηχανίες συσκευασίας που στοχεύουν στη γαλλική και, γενικότερα, στην ευρωπαϊκή 

αγορά. Δεδομένου μάλιστα ότι η Γαλλία αποτελεί έναν από τους ισχυρότερους παραγωγούς 

φαρμάκων στην ΕΕ, κρίνεται σκόπιμη η σταθερή παρουσία ελληνικών επιχειρήσεων στην εν 

λόγω έκθεση προκειμένου να προωθηθούν στρατηγικές εμπορικές συνεργασίες.  

 

 

Συμμετοχή Ελλήνων Εκθετών στις Διεθνείς Εκθέσεις «Who’s Next» και «Bijorhca» - 

(Παρίσι, 17-19 Ιανουαρίου 2026) 

 

Την περίοδο 17-19 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκαν στο εκθεσιακό κέντρο Paris Expo – 

Porte de Versailles στο Παρίσι, οι διεθνείς εκθέσεις «Who’s Next» ένδυσης και αξεσουάρ και 

«Bijorhca» κοσμήματος. Παράλληλα, έλαβαν χώρα και οι εκθέσεις: Salon International de la 

Lingerie (εσώρουχα & ενδύματα σπιτιού), Interfilière Paris (υλικά και υφάσματα για εσώρουχα) 

και Shoppe Object Paris (διακόσμηση & lifestyle). 

Σύμφωνα με τα στοιχεία των διοργανωτών, στις φετινές διοργανώσεις συμμετείχαν περίπου 

1.500 εκθέτες στην Who’s Next και 180 στην Bijorhca (έναντι 900 και 130 τον Ιανουάριο του 

2025), γεγονός που ισοδυναμεί με σημαντικές αυξήσεις της τάξεως του 28% και 38% αντίστοιχα. 

Παράλληλα, στη «Salon International de la Lingerie και στην Interfilière Paris» συμμετείχαν 400 

εκθέτες και στη «Shoppe Object» 50. Τέλος, η συνολική διοργάνωση, και των πέντε εκθέσεων, 

προσέλκυσε περίπου 45.000 επισκέπτες (έναντι 42.000 το 2025), καταγράφοντας αύξηση 

περίπου 7%. 

Υπογραμμίζεται ότι η Ελλάδα, μαζί με τη φιλοξενούσα χώρα Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία, την 

Ινδία και την Τουρκία, ήταν μεταξύ των χωρών με τη μεγαλύτερη συμμετοχή στη διοργάνωση. 

Η Enterprise Greece είχε αναλάβει την οργάνωση της ελληνικής συμμετοχής, η οποία 
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περιελάμβανε συνολικά 25 εταιρείες (23 υπό την ομπρέλα της EG και 2 ανεξάρτητες 

συμμετοχές), έναντι 29 εταιρειών συνολικά τον Ιανουάριο του 2025. 

 

Ελληνική συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση «Maison & Objet» (Παρίσι, 15-19 

Ιανουαρίου 2026) 

 

Κατά το χρονικό διάστημα 15-19 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε, στο εκθεσιακό κέντρο 

Paris Porte de Villepinte στο Παρίσι, η Διεθνής Έκθεση εσωτερικής διακόσμησης “Maison & 

Objet”. Η διεθνής διοργάνωση επιβεβαίωσε για μία ακόμη χρονιά το κύρος της ως κορυφαίο 

γεγονός για τους επαγγελματίες από το χώρο του σχεδίου (design), της εσωτερικής 

διακόσμησης και του lifestyle. Η έκθεση διοργανώνεται δύο φορές τον χρόνο με παγκόσμιο 

ενδιαφέρον, προσελκύοντας συμμετοχές όχι μόνο από την Ευρώπη, αλλά και από αγορές–

κλειδιά της Ασίας, της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής. 

Σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία, στην έκθεση συμμετείχαν περίπου 2.300 εκθέτες από 145 

χώρες, μεταξύ των οποίων οι 500 για πρώτη φορά. Οι 924 συμμετοχές ήταν εγχώριες, ενώ οι 

υπόλοιπες διεθνείς. Η έκθεση προσέλκυσε 70.000 επισκέπτες (επαγγελματίες και κοινό), το 40% 

των οποίων ήταν διεθνείς.  

Στην φετινή διοργάνωση συμμετείχαν συνολικά 30 ελληνικές επιχειρήσεις, εκ των οποίων 8 για 

πρώτη φορά, ως εθνική συμμετοχή υπό την Enterprise Greece. 

 

Γερμανία 
 

 

Διεθνής Έκθεση Σκαφών Αναψυχής και Θαλάσσιου Τουρισμού BOOT 2026  

 

Μεταξύ 17-25 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στο Ντύσσελντορφ η Διεθνής Έκθεση 

Σκαφών Αναψυχής και Θαλάσσιου Τουρισμού ΒΟΟΤ 2026. Η ΒΟΟΤ αποτελεί τη μεγαλύτερη 

ετήσια έκθεση παγκοσμίως στον τομέα της. Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν 1.458 εκθέτες 

από 68 χώρες, σημειώνοντας ελαφρά αύξηση από το 2025. Η Ελλάδα με 28 εκθέτες κατέλαβε 

τη 10η θέση ως προς τον αριθμό των εκθέτων. 

Η Enterprise Greece υποστήριξε τη συμμετοχή έντεκα ελληνικών επιχειρήσεων, ενώ υλοποίησε 

διαφημιστική καμπάνια, προβάλλοντας το σύνολο των Ελλήνων εκθετών. 

 

Πράσινη Εβδομάδα Grüne Woche 2026 

 

Μεταξύ 16-25 Ιανουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο η ετήσια καταναλωτική 

έκθεση αγροδιατροφικών προϊόντων, στην οποία αποδίδεται ιδιαίτερη σημασία τόσο από τον 
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διοργανωτή, το Γερμανικό Υπουργείο Τροφίμων, Γεωργίας και Περιφερειακής Ταυτότητας, όσο 

και από την υπόλοιπη πολιτειακή και πολιτική ηγεσία. Στη φετινή διοργάνωση –επετειακού 

χαρακτήρα συμπλήρωσης εκατό χρόνων από την πρώτη διοργάνωση- συμμετείχαν 1600 

εκθέτες από 50 χώρες. 

 

Από ελληνικής πλευράς, συμμετείχε μόνο μία ελληνική εταιρεία (βιοτεχνία λουκουμιών 

Loukoumia Lab). H Grüne Woche θα μπορούσε να παρουσιάσει ενδιαφέρον για ελληνικές 

επιχειρήσεις που επιθυμούν να πωλήσουν τα προϊόντα τους κατά τη διάρκεια της έκθεσης. 

 

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 

 

 

Διεθνής Έκθεση & Σύνοδος για την Ενέργεια (World Future Energy Summit 2026) 

 

Το χρονικό διάστημα 13-15 Ιανουαρίου 2026, στο πλαίσιο της Εβδομάδας Βιωσιμότητας “Abu 

Dhabi Sustainability Week (ADSW)”, όπου συμμετείχαν πολλές επιχειρήσεις και φορείς για τη 

μετάβαση σε καθαρές και βιώσιμες ενεργειακές τεχνολογίες, πραγματοποιήθηκε η 18η Διεθνής 

Έκθεση «WFES-World Future Energy Summit» και Σύνοδος για το μέλλον της ενέργειας. Η WFES 

αποτελεί μία από τις σημαντικότερες πλατφόρμες για καθαρή ενέργεια και βιωσιμότητα, με 

αποστολή την ταχύτερη ενεργειακή μετάβαση και επίτευξη των στόχων του ‘Net Zero’.  

 

Την φετινή Έκθεση επισκέφθηκαν περισσότεροι από 50.000 επισκέπτες, ενώ συμμετείχαν 450 

εκθέτες, 300 ομιλητές, και άνω των 700 επιχειρήσεων από 150 χώρες. Μεταξύ αυτών, από 

ελληνικής πλευράς, συμμετείχε το Εργαστήριο Νανοτεχνολογίας-LTFN του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

 

Σκοπός του Εργαστηρίου είναι να δραστηριοποιηθεί στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα αλλά και 

στην  ευρύτερη περιοχή των χωρών Συνεργασίας του Κόλπου (Gulf Cooperation 

Council/GCC Countries), να προωθήσει τις τεχνολογίες που διαθέτει το Εργαστήριο, και να 

αναζητήσει δυνητικούς επενδυτές για τη δημιουργία μιας νέας πράσινης και ψηφιακής 

βιομηχανίας.  

 

Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής 
 

Άνοδος προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας – Ελληνική παρουσία σε εκθέσεις προϊόντων 

Private Label  

 

Οι πωλήσεις προϊόντων των μελών του Συνδέσμου Κατασκευαστών Ιδιωτικής Ετικέτας (PLMA) 

σχεδόν τριπλασιάστηκαν στις ΗΠΑ, σε σχέση με τις πωλήσεις των κλασσικών επωνυμιών 

(brands), οι οποίες κατέγραψαν μείωση κατά -2,6%. Ενδεικτικά, ο τομέας κατεψυγμένων 

προϊόντων παρουσίασε αύξηση κατά 6,1%, ακολουθούμενος από τη φροντίδα κατοικίδιων 

(αύξηση 5,4%), τα ποτά (αύξηση 4,8%), τα προϊόντα ομορφιάς (αύξηση 3,7%), τα γενικά 
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τρόφιμα (αύξηση 1,6%) και τα γενικά εμπορεύματα (αύξηση 0,9%). Στο σύνολο, οι ετήσιες 

πωλήσεις προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας καταστημάτων αυξήθηκαν κατά 64,8 δις δολάρια και 

κατά 30% της απόδοσης από το 2021 έως και το 2015, με αύξηση στο μερίδιο αγοράς από 

19,15% σε 21,3%.  

 

Η ενίσχυση και συστηματοποίηση της συμμετοχής ελληνικών επιχειρήσεων σε εκθέσεις Private 

Label (όπως η PLMA στο Σικάγο), θεωρείται σημαντική. Θα πρέπει όμως να ενισχυθεί με 

παράπλευρες δράσεις στο περιθώριο της Έκθεσης, όπως γευσιγνωσία, εκδήλωση δικτύωσης 

(networking) κ.ά.  

Ινδία 

 

 

 

Ελληνική συμμετοχή στην έκθεση Indus Food 2026 

 

Πραγματοποιήθηκε από τις 8 έως τις 10 Ιανουαρίου 2026 στο India Expo Centre & Mart στο 

Νέο Δελχί η διεθνής έκθεση τροφίμων Indus Food 2026, στο πλαίσιο της οποίας ολοκληρώθηκε 

με ιδιαίτερα θετικό αποτύπωμα μια δυναμική ελληνική επιχειρηματική αποστολή. Στην 

προσπάθεια αυτή, η οποία διοργανώθηκε από εταιρεία διοργάνωσης εκδηλώσεων, 

συμμετείχαν συνολικά 20 ελληνικές επιχειρήσεις. Η αποστολή περιλάμβανε 7 εταιρείες από την 

Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, 11 από την Περιφέρεια Πελοποννήσου, καθώς 

και δύο ανεξάρτητες συμμετοχές.  

 

Ισπανία  

    

 

Ελληνική Συμμετοχή στην 46η FITUR 2026  

 

Την περίοδο 21-25 Ιανουαρίου 2026, διεξήχθη στο Εκθεσιακό Κέντρο IFEMA της Μαδρίτης, η 

Διεθνής Έκθεση Τουρισμού FITUR 2026. Πρόκειται για τη σημαντικότερη διεθνή έκθεση 

τουρισμού στην Ισπανία και μία εκ των σημαντικότερων παγκοσμίως, ιδιαίτερα για τις χώρες 

της Λατινικής Αμερικής, καθώς η Μαδρίτη αποτελεί διαμετακομιστικό κόμβο για τις τουριστικές 

ροές από και προς την περιοχή. 

 

Στο σύνολο των 5 ημερών διάρκειάς της, η Έκθεση προσέλκυσε το ενδιαφέρον 255.000 

επισκεπτών, 155.000 επαγγελματιών και 100.000 καταναλωτών. Στο περίπτερο της ελληνικής 

εθνικής συμμετοχής υπό τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού παρέστη, στεγάσθηκαν  23 

εταιρείες και φορείς, μεταξύ των οποίων η Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Γραφείων 

Ταξιδίων & Τουρισμού (FedHATTA) και ο Σύνδεσμος των εν Ελλάδι Τουριστικών και Ταξιδιωτικών 

Γραφείων (HATTA) και. Πέραν του εθνικού περιπτέρου, υπήρχαν επιπλέον 9 ανεξάρτητες 

συμμετοχές ελληνικών εταιρειών των Περιφερειών της Αττικής, της Κεντρικής Μακεδονίας και 

της Κρήτης.  
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Ιταλία 
 

 

Κατανάλωση γιαουρτιού στην Ιταλική αγορά – θέση ελληνικού γιαουρτιού  

 

Η ιταλική αγορά γιαουρτιού χαρακτηρίζεται από μεγάλη ποικιλία και έντονο ανταγωνισμό. Στις 

αλυσίδες λιανικής πώλησης οι καταναλωτές καλούνται να επιλέξουν ανάμεσα σε διάφορους 

τύπους γιαουρτιών π.χ. πλήρη, χαμηλών λιπαρών, ιταλικά ή εισαγόμενα, βιολογικά, φυτικά ή 

χωρίς ζάχαρη. Τα προϊόντα διαφέρουν σημαντικά όχι μόνο ως προς τη γεύση και την υφή, 

αλλά και ως προς τη θρεπτική αξία, τη διαφάνεια της ετικέτας και την τιμή ανά κιλό.  

 

Ο ιταλικός οργανισμός Altroconsumo κατόπιν σχετικής έρευνας κατέγραψε τα καλύτερα 

γιαούρτια της ιταλικής αγοράς, βασιζόμενη σε παράγοντες όπως: Διατροφική ποιότητα 

(λιπαρά, σάκχαρα, πρωτεΐνες), ορθότητα και πληρότητα των πληροφοριών στην ετικέτα, 

μικροβιολογική ασφάλεια, οργανοληπτικά χαρακτηριστικά (γεύση, άρωμα, υφή), και 

περιβαλλοντικό αντίκτυπο της συσκευασία 

 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα τα ελληνικά γιαούρτια κατέχουν εξέχουσα θέση στην ιταλική 

αγορά. Το ελληνικό γιαούρτι έχει κατακτήσει σημαντικό μερίδιο αγοράς, χάρη στη διατροφική 

του αξία, την πυκνή και κρεμώδη υφή του, αλλά και τη φήμη της ελληνικής μεσογειακής 

διατροφής. Θεωρείται προϊόν υψηλής ποιότητας, που συνδυάζει την ευχαρίστηση με την 

υγιεινή επιλογή, ικανοποιώντας τόσο τους καταναλωτές που αναζητούν πρωτεΐνη όσο και 

όσους ακολουθούν προγράμματα ισορροπημένης διατροφής. 

 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το ελληνικό γιαούρτι παραμένει πρότυπο ποιότητας, αποτελώντας 

συχνά σημείο αναφοράς για τις ιταλικές και διεθνείς μάρκες που επιχειρούν να μιμηθούν το 

προφίλ του. 

 

 

Ελληνική Συμμετοχή στην 42η Milano Unica 2026 

 

Πραγματοποιήθηκε στο Μιλάνο της Ιταλίας, από 20 έως 22 Ιανουαρίου 2026, η Διεθνής Έκθεση 

Milano Unica, κορυφαία διοργάνωση του κλάδου της υφαντουργίας και των αξεσουάρ 

ένδυσης υψηλής ποιότητας. Η Έκθεση αφορούσε στην παρουσίαση των συλλογών 

Spring/Summer 2027 και επιβεβαίωσε τον ρόλο της ως βασικής πλατφόρμας διεθνών 

εμπορικών συναλλαγών και ανταλλαγής τεχνογνωσίας στον τομέα των υφασμάτων. 

Παρουσιάστηκαν σύγχρονες και καινοτόμες προτάσεις στον τομέα των υφασμάτων με 

έμφαση στη βιώσιμη παραγωγή, στις νέες πρώτες ύλες, στις τεχνολογικές εφαρμογές και στον 

συνδυασμό παραδοσιακής τεχνογνωσίας και σύγχρονου σχεδιασμού. 

Συμμετείχαν συνολικά 730 εκθέτριες εταιρείες, καταγράφοντας αύξηση τόσο στον αριθμό των 

εκθετών όσο και στο συνολικό εμβαδόν σε σύγκριση με προηγούμενες διοργανώσεις. Από 

ελληνικής πλευράς, συμμετείχαν τέσσερις (4) ελληνικές επιχειρήσεις οι οποίες διευκολύνθηκαν 

από το Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου το οποίο παρείχε υποστήριξη μέσω της παροχής 

επικαιροποιημένης πληροφόρησης για την ιταλική αγορά, της διάθεσης καταλόγων 

δυνητικών συνεργατών, καθώς και της διασύνδεσης με υποστηρικτικούς και θεσμικούς 
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φορείς. Με αυτό τον τρόπο, οι ελληνικές επιχειρήσεις-εκθέτες προέβαλλαν επιτυχώς την 

ελληνική παραγωγή σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό και ανταγωνιστικό περιβάλλον.      

 

 

Διεθνής Έκθεση Sigep Ιταλίας (Ρίμινι, 16-19.01.2026) 

Η διεθνής έκθεση SIGEP, η οποία πραγματοποιείται σε ετήσια βάση στο Rimini Expo Centre της 

Ιταλίας, συνιστά μία από τις πλέον σημαντικές και καθιερωμένες διεθνείς εκθέσεις στο τομέα 

του foodservice. Το αντικείμενό της καλύπτει ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων που αφορούν 

στη ζαχαροπλαστική, στο παγωτό, στη σοκολάτα, στον καφέ, στην αρτοποιία, καθώς και 

στον επαγγελματικό εξοπλισμό και στις πρώτες ύλες που συνδέονται με τους ανωτέρων 

κλάδους. 

Κατά τη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν περισσότεροι από 1.300 εκθέτες από 33 χώρες και 

επαγγελματίες από περίπου 160 χώρες, γεγονός που επιβεβαιώνει τον έντονα διεθνή 

χαρακτήρα της έκθεσης και τη στρατηγική της σημασία για τον κλάδο. Η Ελλάδα συμμετείχε  

στην εκδήλωση με τέσσερις εκθέτες. 

 

Ελληνική συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση Κοσμήματος VICENZAORAO 

Μεταξύ 16-20.01.2026 διοοργανώθηκε στο Vicenza Expo Centre της Ιταλίας, η Διεθνή Έκθεση 

Κοσμήματος VICENZAORAO. Αποτελεί μία από τις σημαντικότερες διεθνείς εκθέσεις στο χώρο 

της κοσμηματοποιίας, της χρυσοχοΐας και της ωρολογοποιίας.  

Στην Έκθεση συμμετείχαν περισσότερες από 1.300 εταιρείες που παρουσίασαν 

ολοκληρωμένες συλλογές προϊόντων, τεχνολογικές εφαρμογές και εξειδικευμένες υπηρεσίες. 

Ιδιαίτερα έντονη ήταν η διεθνής διάσταση της διοργάνωσης καθώς περίπου το 40% των 

εκθετών προερχόταν από το εξωτερικό (30 χώρες). Μεταξύ αυτών ξεχώρισαν το Βέλγιο με 40 

εταιρείες, η Ινδία με 39, η Ταϊλάνδη με 40 και το Χονγκ Κονγκ με 40 και η Γαλλία με 21 εταιρείες.  

Η Ελλάδα συμμετείχε με 9 εταιρείες τις οποίες στήριξε ενεργά το Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου, 

παρέχοντας πληροφόρηση για την ιταλική αγορά κοσμήματος αλλά και καταλόγους 

δυνητικών συνεργατών. Η συμμετοχή των ελληνικών επιχειρήσεων στην Έκθεση ενίσχυσε την 

εικόνα εξωστρέφειας της χώρας μας και διεύρυνε τη δυνατότητα περαιτέρω ενσωμάτωσης της 

ελληνικής παραγωγής στο διεθνές δίκτυο εμπορίου κοσμημάτων.                            

Κόσοβο* 
 

Διοργάνωση Διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού (Πρίστινα, 17-18.04.2026) 

Διοργανώνεται, για 5η φορά, η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού Πρίστινας μεταξύ 17-18 Απριλίου 

2026, στις εγκαταστάσεις του εμπορικού κέντρου Prishtina Mall. Η διοργάνωση αναμένεται να 

παρέχει ευκαιρίες για προώθηση τουρισμού, και να διευκολύνει το διάλογο μεταξύ 

ενδιαφερόμενων μερών, με Β2Β συναντήσεις, θεματικά πάνελ συζήτησης, πολιτιστικές και 

προωθητικές δραστηριότητες. Η Έκθεση απευθύνεται σε εθνικούς οργανισμούς τουρισμού, 

τουριστικούς πράκτορες και ταξιδιωτικά γραφεία, ξενοδοχεία και εστιατόρια, ξενώνες και 
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επιχειρήσεις αγρο-τουρισμού, οινοπαραγωγούς, Δήμους και δημοσίους φορείς, τουριστικούς 

συλλόγους και ενώσεις, ασφαλιστικές εταιρείες κ.λπ. 

Οι ενδιαφερόμενοι για συμμετοχή, μπορούν να πραγματοποιήσουν εγγραφή και να 

υποβάλουν αίτηση συμμετοχής έως τις 28 Φεβρουαρίου τ.έ. μέσω του ιστότοπου: 

https://internationaltourismfairkosova.com/exhibitorregistration/  

  

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την 

Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του 

Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου. 

 

Λιβύη 
 

 

Επίσκεψη Υφυπουργού κ. Θεοχάρη σε Βεγγάζη – Συμμετοχή στο 1ο Λιβυο – 

Ελληνικό Φόρουμ – Ελληνική Επιχειρηματική Αποστολή  

 

Κατά το διάστημα 15-15 Ιανουαρίου 2026 ο Υφυπουργός κ. Χ. Θεοχάρης επισκέφθηκε την 

Βεγγάζη ως επικεφαλής πολυάριθμης ελληνικής επιχειρηματικής αποστολής η οποία 

συμμετείχε επίσης στο 1ο Λιβυο – Ελληνικό Φόρουμ Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης.  

Στο Φόρουμ, το οποίο διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Ταμείο Ανάπτυξης και 

Ανασυγκρότησης της Λιβύης, συμμετείχαν εκπρόσωποι της Enterprise Greece και 35 ελληνικές 

επιχειρήσεις από τους κλάδους της πληροφορικής και τεχνολογίας, των κατασκευών, της 

ενέργειας, της ναυτιλίας, της αγροτοδιατροφής, των συμβουλευτικών υπηρεσιών, των 

ψηφιακών υποδομών, της υγειονομικής περίθαλψης, της εκπαίδευσης και της 

αγροτοδιατροφής. Κατά τη διάρκεια του Φόρουμ υπεγράφησαν Μνημόνια Συνεργασίας 

μεταξύ του Ταμείου Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης της Λιβύης, της Enterprise Greece και 20 

ελληνικών επιχειρήσεων. Τα μνημόνια θα αποτελέσουν τις βάσεις για μια ισχυρή και 

μακροπρόθεσμη συνεργασία, κυρίως στους παρακάτω τομείς προτεραιότητας: α) ενέργεια 

και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, β) πληροφορική και τεχνολογία, γ) υποδομές, 

ανοικοδόμηση, real estate, δ) συμβουλευτικές υπηρεσίες, ε) αγροτοδιατροφή και τρόφιμα, στ) 

φαρμακευτικά και υγεία, και ε) ναυτιλία, logistics και υπηρεσίες.  

Σημειώνεται επίσης, ότι από πλευράς Λιβύης, εντοπίζονται δύο τομείς άμεσου ενδιαφέροντος 

και με σημαντικό αντίκτυπο στην καθημερινότητα των πολιτών της περιοχής: α) αναβάθμιση 

και  εκσυγχρονισμός παραγωγής και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας και, β) πρόληψη και 

αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών.  

 

 

 

 

 

 

https://internationaltourismfairkosova.com/exhibitorregistration/

